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סיכום תקופה

לפני כ- 4 שנים נערכה סדנא לחברים והנהלות בכפר חרוב במטרה להגדיר את היעדים ולו"ז למנהל הקהילה החדש שיכנס. זאת, כהקדמה לבחירת מנהל קהילה.  בנייר הגדרות- התפקיד שהתגבש, הוצגו בפני כלל היעדים והמשימות בחלוקה לאגש"ח קיבוץ, ולאגודה הקהילתית, על פי סדרי החשיבות שנכונים לכפר חרוב. 
היעדים הבולטים שהתייחסו לאגש"ח קיבוץ (לצד הקפדה על ניהול תקציבי שוטף):

· עריכת תהליך ציבורי למיפוי צרכים ורצונות הקהילה, 
· טיפול בנושא צמיחה דמוגרפית, 
· טיפול בנושא הורשה, 
· טיפול בנושא שיוך דירות ,
· יצירת לכידות קהילתית, 
· הערכות להתבגרות האוכלוסיה בקיבוץ , 
· עריכת הסדר לבעלי צרכים מיוחדים. 
היעדים שהתייחסו לאגודה הקהילתית : 
· קליטת 15 משפחות חדשות, 
· פיתוח וטיפוח מערכת החינוך  בהתאם לרוח הישוב, 
· ניהול ענפי הקהילה בהתאם לתקציב, 
· לכידות קהילתית, 
· טיפול התשתיות וחזות הישוב. 
במבט ראשון, ולאחר תקופת הסתגלות, המשימה נראתה לי מאתגרת מאד ומחייבת שיתוף פעולה מלא של הקהילה כולה. במבט לאחור, אני שמח לציין ששיתוף הפעולה נשאה פרי. הצלחנו להתמודד עם רוב היעדים שהוצבו, ואלה שעדיין לא הושלמה בהם המשימה נמצאים בעיצומה של עשייה.
באגש"ח הקיבוץ : 
התקיים תהליך ציבורי בו התקבלה ההחלטה לעסוק בשלשה נושאים עיקרים: צמיחה דמוגרפית , הורשה – שיוך דירות , שיוך נכסים , והערכות להזדקנות.                                     
אישרנו את תקנון הצמיחה הדמוגרפית , את תקנון קליטה חברים, הקמנו את ו. קבלה, בנינו ואישרנו את הסכמי החברות, הסכמי הבניה – לנקלטים , יצרנו הסכם תקופת ביניים לבנים, קיבלנו החלטה לקלוט גם מי שאינו בן.  התחלנו בשינוי תב"ע - תכנון שכונת הצוק לקראת אישור בוועדה המחוזית בכדי להתחיל את בנית הבתים לנקלטים החדשים. במקביל התחלנו בתכנון דגמים לשכונת הצוק והקמנו את מנהלת הקמת השכונה שפועלת להכנת הגורמים שיעסקו בבניה ובפיקח על הבניה. אישרנו את תקנון שיוך דירות, אישור הפרצלציה – בתהליך אישור ציבורי סופי , יצרנו את קרן הפרישה עם  קרן מילואים + תקנון,  ותקנון שיוך פירות הנכסים לקראת אישור ציבורי. קיבלנו החלטות בנושא הערכות להזדקנות. בימים אלה אנחנו בעיצומו של תהליך בחירת הצוות שיפעל לביצוע ההחלטות. בהמשך להחלטות  שקבלנו בתהליך הציבורי התחלנו להגדיל את מלאי הדירות לצעירים ולמשפחות המיועדות לקליטה לחברות. גם תקנון בעלי צרכים מיוחדים – אושר באסיפה. בהתנהלות השוטפת הוקם צוות  פרט רווחה  שעוזר במציאת פתרונות לבעיות פרט שעלו. הקדשנו מאמץ מיוחד, יחד עם מש"א, לטיפול בחברים שהתקשו במציאת מקומות עבודה , והשמתם במקומות עבודה חליפים.
בתקופה זו הותקנו מדי חשמל לקריאה מרחוק, מדי מים לקריאה מרחוק, תוכנת סידור רכב- וחדר סידור רכב. חודשו ועודכנו  ביטוחי הבריאות והסיעוד, והושלם הגרעון האקטוארי של פנסיות החברים. 
בנושא התשתיות  הושלמו פרוייקטים של המדרכות , כביש הכניסה לישוב, טיפול בדרך הביטחון, והתחלת טיפול בנוי חוסך במים. 
במשך כל התקופה נמשכה הפעילות התרבותית הקהילתית המשותפת, המהווה את הליבה הערכית המכובדת שכה אופיינית לקהילת כפר חרוב, וביניהם: טיולים משותפים, חגים, בר מצווה , קבלה לחברות, חגיגות שנת ה- 40.
כל הפעילות התנהלה תוך עמידה בתוכניות השנתיות שאושרו.
באגודה קהילתית : 
קלטנו כ-20 משפחות חדשות עם ילדים צעירים שמהווים את התשתית לקיום מערכת גיל הרך בישוב.                                                                                                                             בעניין הגברת הלכידות קהילתית – לאחר דיונים שקיימנו בחרנו באירועי התרבות ככלי שיסלול את הדרך להגדלת הלכידות הקהילתית. הקצנו בשנים האחרונות תקציבים לאירועים התרבותיים הקהילתיים  המשותפים.                                                                                                                        במערכת החינוך הבלתי פורמאלי - קיימנו תהליך משתף של כל הקהילה בכדי לפתח ולקיים את החינוך הקהילתי הבלתי פורמאלי. הגדרנו את החזון החינוכי הנכון לנו, ועל פיו אנו פועלים ב4 שנים האחרונות . התקופה מאופיינת ביציבות ההדרכה ואיכות המדריכים.
מערכת הגיל הרך -  אנו ממשיכים ומקפידים לשמור על איכות מערכת החינוך של הגיל הרך למרות הירידה המשמעותית במספר הילדים במערכת, בעקבות הקמת בתי ילדים בישובים הסמוכים .
בנושא הטיפול בתשתיות-  השלמנו את הקמת הכביש והמדרכות בהרחבה, פיתחנו את השטחים הציבוריים הפתוחים  (השצ"פים), השלמנו את הקמת מתקן המשחקים וסככת הצל מעל גן המשחקים. לאחר בקשות חוזרות ונישנות הוקמה תחנת האוטובוס בשכונת ההרחבה.
כל זאת תוך שמירה על הפעילות השוטפת של הענפים השונים תוך כדי עמידה בתוכנית השנתית שאושרה.

במבט קדימה, לקראת קדנציה חדשה של כל מנהל קהילה שיבחר, נראה לי,  שהמשימה החשובה ביותר שניצבת היום בפני הקהילה הינה: קליטת המשפחות החדשות לחברות בקיבוץ. אל היעד הזה על קהילת כפר חרוב להירתם בכל כוחותיה. קליטת 15 משפחות ראשונות בשלוש שנים הבאות הינו יעד אפשרי אך מחייב התגייסות רצינית של כל המערכת.
כל התהליכים שנמנו להלן הם תהליכים דינמיים שמחייבים התאמה מתמדת לצרכי המציאות ההולכת ומשתנה. לכן יש להמשיך ולהעצים בדרגה נוספת את כל שלל הנושאים שהובאו לעיל. זאת תוך הקפדה על שיפור מתמיד של איכות חיי הקהילה. וכמובן, תוך המשך השמירה  על נורמות חיים משותפים בהיבטיהם השונים: עזרה הדדית, שכנות טובה, איכות הסביבה, אחריות אישית. 
ניהול קהילה בעת הזאת הינו דבר מורכב, מאתגר ומחייב. על אחת כמה וכמה כאשר מנהל הקהילה אינו מן המקום. אני מודע למורכבות ולרגישות שהיו נר לרגלי במהלך הקדנציה המסתיימת בימים אלה.אני חש שאני מחוייב גם להמשך בתהליך במידה ואקבל את אמון הציבור.  עד כה, הובלתי את תהליכי קבלת ההחלטות ביחד עם צוותי עבודה מסורים בהם היו נטלו חלק חברים רבים . כעת הגענו לשלבי הביצוע אותם אני נכון ליישם. 
אסיים בנימה אישית-  מצאתי בכפר חרוב קהילה ייחודית מעוררת כבוד. קהילה ערכית רגישה וקשובה. קהילה בלתי מתפשרת, המחפשת, בכנות ובאמונה, את כל הדרכים לייעול ושיפור איכות חיי הפרטים והגוף הקהילתי כאחד. 
אני מבקש להודות על האמון שניתן בי ועל הדרך המרתקת שעברנו עד כה ביחד, ומבקש את אמון הציבור להמשיך במלאכה ולהשלים את המשימות.
בברכה

צלי קופרשטיין
