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 לקראת המפגש הציבורי –ביום חמישי הקרוב.
לאור האירוע הטראגי שפקד אותנו וכחלק מניתוח ההתנהלות במהלך ואחרי האירוע, הנהלות אג"מ ואגש"ח נפגשו בשבוע שעבר פעמיים בכדי לדון ולבנות מסלול טיפול בנושאים שעלו.  ראשית נבחן התהליך הראשוני ונמצא כי השכרת הדירה לאור ז"ל ומאוחר יותר לחברו,  התקבלה בנוהל שהיה נהוג עד המקרה עם כל שוכרי הדירות בישוב. לאור הטרגדיה, ברור להנהלות שקיים צורך לשנות מספר כללי התנהלות ובראש וראשונה נוהל השכרת דירות. 
 הנושאים העיקרים שההנהלות רואות בהם חשיבות לטיפול בעקבות האירוע הינן:

1. עדכון ושיפור נוהל קליטת שוכרי דירות בכפר חרוב (הוצגה כבר להנהלות טיוטה ראשונית).
2. בחינת נוהל קבלת ההחלטות של בעלי התפקידים;  הגדרת הנושאים הדורשים הרחבת מעגל מקבלי ההחלטה, אופן קבלת ההחלטות, הפורום הנדרש לפרסום ההחלטות וכדומה.
3. נוהל דיווחים להנהלות וציבור התושבים, לרבות עדכונים מצוות צח"י/ביטחון.
4. בחינת וטיפול בנורמות ההתנהגות שלנו כקהילה, בוגרים וילדים – תהליך משותף עם מערכת החינוך. 
5. בחינת נושא השמירה על הישוב
ההנהלות רואות חשיבות במפגש החברים ובנושאים שיעלו בפגישה כחלק מתהליך החשיבה ועדכון הנוהלים שידרשו . ההנהלות רוצות לציין את פעילות החברים וצח"י בעת האירוע ולאחריו. פעולות אלו מסמלות  את חוזקה ואיתנותה של הקהילה.   
סיכום האירוע של צח"י מציין את התגובות המהירות והנכונות של חברי הצוות וחברים רבים אחרים שהתגייסו לעזרה ומציין את הנושאים שבהם יש לשפר ולטפל בהמשך: 

ביטחון -  על כל אירוע בישוב יש לדווח מיידית למנהל הקהילה. בנושא נשק לשומר הלילה תערך בדיקה בנושא.  
דוברות – קיימת חשיבות רבה לשליטת היישוב במדיה התקשורתית. ניהול המדיה מאפשר הגנה על המשפחה (במקרה זה) והחברה ובקרה מסויימת על סוג המידע שיוצא לתקשורת.

חינוך – הודגשה חשיבות הטיפול המוקדם שנעשה בכל מעגלי מערכת החינוך (ילדים,מדריכים,הורים). נדרש שיפור התאום בין אחראי התחומים של החינוך והרווחה. נדרשת בדיקה מול בתי הספר (מצפה גולן ובית ירח) באשר להתנהלות והטיפול לאחר אירוע.
בריאות – חשיבות להוספה של אחות נוספת לצח"י, כמו כן יש להיעזר במערך החובשים שמצוותים לצוות צח"י לטובת סיוע באירוע או בנילווים לו.
מזכירות טכנית/טלפונים – בעת אירוע ייקראו גם המזכירות בכדי לטפל ברישום מהלך האירוע, וניהול קריאות טלפונים ומענה טלפוני כמו גם ניהול המידע המופץ ב- SMS , מייל וכיוצ'. 
רווחה -  תפקוד טוב ונרחב במהלך האירוע,  יש לוודא את איוש הצוותים מתחת לאחראי התחום ולעבות אותם. המעבר בין מצב החירום לבין הפעילות השוטפת לא נתפר מספיק טוב ומחייב בניית נוהל לרבות המידע בנושא כללי ההתנהלות שהופצו ע"י הרווחה של המועצה יצא לציבור יחסית מאוחר.הודגשה רמת הזמינות הטובה והגמישה של צוות מיט"ר של המועצה. 
צעירים – נדרש עדכון הרשימות של הבנים בקיבוץ ומחוצה לו. יש ליצור קבוצות הודעות שונות בכדי לשמור על רלוונטיות המסרים ביחס לנושאים וגם למיקום (בנים בחו"ל וכו). שיחת הצעירים הייתה צריכה להיות במתכונת של קבוצות קטנות יותר, מכוונות חתכי גיל מצומצמים יותר.
צוות אבלות – בדיקת ורענון הנוהל וההתנהלות בליווי וטיפול במשפחה, בהקשר של חלוקת התפקידים בין צוות צח"י לצוות אבלות. 
לוגיסטיקה – בדיקה מול המועצה  בקבלת רשת צל / אוהל בשעת הצורך. הערכות עם כסאות שולחנות תאורה ומאווררים ליד המשפחה.
איוש צוות צח"י – הוספת חברים מההרחבה לצח"י.
לאחר האסיפה ודברים נוספים שיעלו בה, ירכזו ההנהלות את הנושאים הדורשים המשך טיפול ויחלקו אותם לצוותי עבודה בהתאם לעניין, לרבות נושאים שיתכן וידרשו החלטות ציבוריות בהמשך.
     ועד הנהלה אג"מ , ועד הנהלה אגש"ח, צלי ויוסי
