תוכנית   2012   כרקע לאסיפה ב-23 לפברואר   2012
תוכנית 2012  מתוכננת על הכנסות של 160 מליון  שקל.

רווח של כ-  23  מליון שקל.  תכנון על שחיקה ברווחיות לעומת שנת 2011. 
השקעות  בעסקי הקיבוץ  (ללא מפעל) של כ- 2.1 מליון שקל+ השקעה של 3.5 מליון ₪ ברפת  בגין העברת מכסת חלב תל קציר לכפר חרוב, ובקהילה כ-2.5 אלף שקל.  עיקר הרווחיות מגיעה מענפי התעשייה  כ- 20 מליון, חקלאות 5.3 מליון שקל, הכנסות מיוחדות 3.6 מליון שקל, בניכוי הוצאות מס, מימון וכלליות מביאות את סה"כ הרווחיות ל-23 מליון שקל.

בתוצאות הכלליות של שנת 2011 חל שיפור רב ברווחיות במרבית הענפים. אמדן הרווח הכולל מגיע לכ-28 מליון.
מפעל

מתוכננות שחיקה ברווחיות, הסיבה לתכנון בשחיקה ברווחיות היא המשבר הכלכלי במדינות רבות בעולם, במתחרים אשר משפיעים על הורדת מחירים בשוק, הגדלת הוצאות השיווק בעיקר בהקמת חברות בנות בארצות שונות. 
תיירות

הכנסות מתוכננות בסך 4.4 מליון שקל, רווח לפני פחת 1.1 מליון שקל (ירידה של כ-200 אלף ₪ בהשוואה ל 2011).  בשנת 2012 ישנה הקטנה של הזמנות מהלקוחות בארה"ב עקב המצב במזרח התיכון, התחלנו בהכנת תוכנית לבחינת אפשרות הרחבת הענף בעזרת יועץ חיצוני בהשקעה של 45 אלף ₪.
מוסך

הכנסות מתוכננות 2 מליון שקל ורווח של 140 אלף שקל.
גד"ש

הכנסות מתוכננות בסך 5 מליון שקל, רווח מתוכנן  כ- 1.6 מיליון שקל. כמות הגשם שתרד השנה תשפיע על יבולי החיטה ועל הזריעות המתוכננות באביב, לדוגמא בצל ותירס. 

מטע

הכנסות מתוכננות בסך 7.3 מליון שקל, רווח  מתוכנן כ-1.4 מליון שקל.  בתחילת השנה  נקבל החלטות על נטיעות נוספות בשנת 2013 ובשנת 2014. יש ההתלבטויות האם להגדיל את הנקטרינות, אפרסקים  בעוד כ-60 דונם לאור העובדה שההצלחות הכלכליות בנקטרינות ובאפרסקים גבוהות אבל ישנם רבים שנטעו לאחרונה. ולנטוע כ-170 דונם הדרים (קליפים מזן אור) שעיקר התוצרת משווקת לייצוא, ועונת הקטיף בפברואר. 

רפת

הכנסות מתוכננות בסך 11 מליון שקל, רווח 2.1 מליון שקל, השנה הרפת מתכננת לייצר כ4.3 מליון ליטר חלב. המכסה עומדת על 3.9 מליון ליטר.  בשנת 2011 ייצרה הרפת 5.2 מליון ליטר חלב.

באסיפה נדון על העברת מכסת החלב של תל קציר,  3.2 מליון ליטר חלב, לייצור בכפר חרוב בשנת 2013. לצורך כך עלינו להשקיע בהגדלת קירוי הגגות במתחם הרפת  בהשקעה של כ3.5 מליון ₪, כאשר התחייבנו לאיכות הסביבה להגדיל את קירוי הגגות גם ללא קשר להגדלת  כמות הפרות ברפת. הגדלת  המכסה ב-3.2 מליון ליטר תצריך אותנו להגדיל את העדר בכ-100 פרות.  עקרון העסקה  הרפת תשלם לתל קציר כ-13% ממחיר מטרה (27 אגורות לליטר חלב , 850 אלף ₪ לשנה) הערכתנו שהרווח  השנתי לכפר חרוב ממהלך זה כ-900 אלף ₪ בשנה.
השקעות 
השקעות המתוכננות בעסקי הקיבוץ (ללא המפעל) 2.1 מליון שקל +השקעה של 3.5 מליון ₪ ברפת  בגין העברת מכסת חלב תל קציר לכפר חרוב.
בנוסף, אנו מתכננים להתקין במשותף עם דוראל מערכת סולארית של 600 קילו וואט בהשקעה משותפת של 5.2 מליון ₪, על גג לרפת , כרגע התעריפים ירדו ל- 1.02₪ לקילו וואט .  סיימנו את כל תהליכי  קבלת ההיתרים , הקמנו  חברה משותפת , אחזקות כפר חרוב ודוראל, בתוכנית לממן את השקעה  ע"י קבלת  הלוואה על 80 אחוז מההשקעה מבנק לאומי (הביטחונות זו המערכת הסולארית), וכל צד יעביר תשלום מזומן  לחברה המשותפת  של כ-500 אלף ש"ח. 
כל קווט"ש מותקן, מייצר 1650 קווט"ש בשנה ובמכפלה של 1 ₪, ההכנסות הצפויות הינן: בסביבות מליון ₪ לשנה.
הסדר עם חוב החטיבה להתיישבות

אנו נמצאים במשא ומן עם החטיבה להתיישבות, לשלם להם השנה במזומן 1.9 מליון ₪ ובכך לא יהיו יותר חובות לחטיבה ויבוטלו השעבודים והתלות שלנו בקבלת הסכמות מהחטיבה להתיישבות על כל מבנה שאנו רוצים להקים בכפר חרוב.

במאזני הקיבוץ החוב כ-28 מליון ₪.

בתוכנית תזרים המזומנים המתוכננת לשנת 2012 , תוכנן החזר חוב לחטיבה 1.9 מליון ₪
שתהיה לנו שנה מוצלחת, עם פתיחות לקבלת החלטות . 
רשם: יוסי וייס
