אסיפת אגשח כפר חרוב 17 בינואר 2013
מרק ל. (יו"ר האסיפה), יוסי ו. (מנהל עסקים), צלי ק. (מנהל קהילה), ברסי ס. (יו"ר ועד אגש"ח), רוני ה., מני א., גילה ל., דובי פ., יאיר צ., מאיר ש. ,יורם א., סרג'יו פ., נעה ש., יואל ש., ערן ב.ש, נפתלי ז., ארל מ., אריאל, הלה ש.

תוכנית המשק לשנת 2013 וסיכום 2012:
יוסי ו. הציג את תוכנית המשק.
צלי ק. הציג את תוכנית הקהילה לשנת 2013.
הוצגה תוכנית ההשקעות לשנת 2013.  
הוצג תזרים המזומנים לשנת 2013. 
דיון:
- תקציב חג המשק מבורך. אך מתבקש להביא תוכנית מפורטת. 
- תקציב חג המשק משותף לוועד אגש"ח ולוועד מוניציפאלי. האם יש תקציב משני הוועדים? ת: כל תקציב התרבות לשנת 2013 מבוסס על אירועים הקשורים לחג ה 40. 
- שיפוץ הבגדייה מה יעוד התקציב? ת: שיפור ארכיון והכנת מקום לחוגים, לבוגרים וילדים. הנושא יובא בפני ועד אגש"ח. תזכורת: הוחלט לתחזק את המבנה על מנת שלא ייהרס.  

- תקציב שיפוץ בריכה, מה ייעודו והאם יש מימון מטעם הועד המוניציפאלי והתיירות? ת: ייעוד התקציב לאטום את הנזילות, לעמוד בתקני הבריאות והביטחון, לשפר את החוויה. נכון להיום הבריכה עומדת בכל התקנים הקיימים. אין השתתפות בהשקעות בבריכה מתקציב התיירות. בקרוב תתקיים פגישה בנושאים שונים עם התיירות, כולל נושא זה.

- השקעות בחדר-אוכל מטבח: האם אנו משקיעים בתחזוקת המבנה? ת: הועד החליט לבצע בדיקה יסודית של הצרכים ויביא המלצה. 

- הפקדות של חברים בקיבוץ כ-8 מ' ₪. יש דעה שהמצב הזה מסכן את החברים. לכן ישנה המלצה לחברים להוציא את כספם ולהפקידו במוסד מתאים. 
- ברכה לכל העובדים והמנהלים שפועלים להביא את ההישגים האלו מדי שנה. תודה וברכה. 
- פירוט תקציב הקהילה: יש להכניס את תקציבי הרכב והמים לתקציב הקהילה. בקשה להביא את ריכוז שירותי קהילה כבר בחציון 2013 כולל כל ההוצאות הכרוכות ובבקשה להכין את תוכנית 2014 באופן הכולל את כל ההוצאות. הערה נוספת: הצגת תקציב הסבסוד הוחלטה כבר בעבר. מדוע לא מתבצעת?  
- הקטנת תקציב הקהילה: עלות ההוצאות על רכב ומים כ 4 מ' ₪. מול תקציב זה הביטוח הלאומי + מס החברים הוא כ 3 מ' ₪. הובטחה תוכנית הקטנה הדרגתית של התקציב הזה על מנת שכאשר נגיע לימים בהם רוב החברים יצאו לפנסיה, התקציב הזה יקטן. הסיבה היא כי בעת היציאה לפנסיה לא נוכל לשלם את ההוצאה הזו.   
- תוכנית השקעות: להנחות את ועד ההנהלה להשקיע רק חלק מההשקעות עד החציון על מנת להיות בטוחים שיש מגמה חיובית בכלכלה ובעסקים. ת: הבניה המתוכננת מתחילה רק ביוני ככה שההשקעות מפוזרות וניתן יהיה להגיב בזמן למצב כלכלי לא ודאי. 

- בקרה על החלטות: הוחלט לדוגמה על צוות בנושא מים חמים. האם הוקם צוות? האם יש המלצות? כיצד ניתן לעקוב אחרי ביצוע החלטות. ת: נעשתה עבודת עומק בנושא עלויות אנרגיה. נתונים נבדקו משך שנה שלמה. המלצות הצוות יובאו עד החציון 2013. הנתונים יפורסמו ויש בהמלצות בכדי להציע הצעות שיוכלו לחסוך הוצאות בהיקף משמעותי. המודל שיוגש יציג בפני החברים כמה אפשרויות לבחירה.   
- מעורבות החברים בתקציב השנתי: מומלץ להרחיב את הפורום המשתתף באסיפה על ידי פרסום מפורט של הוצאות הקהילה. לדוגמה חשוב שהחברים ידעו שתקציב הסבסוד בכפר חרוב מעם 100 אלף ₪ בחודש, כ 8000 ₪ לחודש למשפחה. באופן תיאורטי יש פה משכורת חודשית נוספת לכל משפחה. דעה אחרת: יש לדאוג שתמיד יהיו דעות מתריעות ודעות מזהירות ודעות שונות בכל דיון. דעה אחרת: החומר לא מספק. אין בו דילמות וסדרי עדיפות. זה לא מספק לכל אחד כי אז אין הבנה לעומק של הדברים. הערת צלי: יש אנשים שהתקשרו ובקשו העמקה של השיקולים ושל הסעיפים והם קיבלו הסברים שהניחו את דעתם. לכולם נכתב שניתן לבקש עוד חומר ועוד הסברים. יש דילמה במצב שבו מספקים עודף נתונים וישנה דילמה כאשר מספקים מעט חומר. יש למצוא את שביל הזהב. 
- בזבוז מים ואנרגיה: יש בעיה לא מסובכת שהמים החמים בבתים מסוימים בכפר חרוב מגיעים לפיית הברז לאחר זמן רב יחסית של זרימת מים קרים לאבוד. יש להתעקש על כך שנושא זה יטופל באחריות ועד הנהלה.
- דילמת היקף ההשקעות: יוסי ו.: חש שיש פה השקעות די גדולות בקהילה. מצד שני הילדים יכולים להישאר לגור בבית וניתן לחסוך כמה מיליונים בהשקעות בניה. ת: חלק מבניה אינו לצעירים אלא למשפחות וזוגות שרוצים לבוא לקליטה. 
- דילמת הסבסוד: יוסי ו.: הסבסוד הוא לרכב ולמים ומעט לחדר-האוכל. אם רוצים לקצץ בתקציב הקהילה הדבר יעלה את הוצאות החברים. מי שייפגע - אלו החברים שמרוויחים פחות. לכן יש לשקול היטב מה מקצצים. זו לא חכמה רק לחתוך. צד שני של אותה תמונה – מצב הקהילה בעוד 10-15 שנה. אם לא יהיו פה ממשיכים הרי שהסבסוד הזה יפול על כתפי האנשים המבוגרים. על כך צריכים החברים לשאול את עצמם: מהי התמונה שהם רוצים לראות פה בעוד 10-15 שנים מבחינה דמוגרפית. צלי: יש פה תהליך העוסק בשאלה הזאת של השינוי הדמוגרפי. צריך להבין שחלק מתוכנית ההשקעות של השנה הזו עוסק ממש במתן פתרונות להתחלת תהליך הקליטה. השקעות הבניה גדולות בהרבה השנה מן השנים הקודמות.
- דילמת ההתפתחות העיסקית: כרגע אין השקעות מהותיות בהרחבת הבסיס העיסקי של כפר חרוב למעט בא.ר.י. גם באר.י. הקצב אינו אינטנסיבי למעט ההשקעה בחברות בנות ובפיתוח מוצרים. ועד ההנהלה החליט לדון הנושאים האלו.       

הצבעה: בעד ונגד אישור תוכנית ההשקעות – בעד: פה אחד.  

