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הצגת חלופות שיוך נכסים:
הסבר כללי אודות המודל הנקרא שיוך פירותי לעומת זה הנקרא שיוך קנייני.

הוצגה טבלת השוואה בין החלופות.

[צלי – אני מציע שתצרף לכאן את הטבלה].

דיון:
= כיצד מחושב ערך הנכס לשם השיוך? ת: אין קשר לערך החברה ולשיטות השיוך. בעבר היה מתאם בין קביעת הפירות לחלוקה לבין ערך הנכסים. אין לזה כלל קשר לסכומים הצבורים בפיקדונות של הקיבוץ.
= כיצד קובעים את סכום המינימום לחלוקה במודל הפירותי? ת: עדיין לא גובשה הצעה לסכום כזה. בדרך כלל התחשיב לוקח בחשבון שנות חיים של החבר פלוס 15 שנה נוספות.  
= מה קורה אם נוצרים חובות לעסקים? ת: בתרחיש הגרוע ביותר – אין רווחים לחלוקה. אין מצב בו יכנסו לחבר לכיס וייקחו ממנו את החוב.  

= האם נושא החסכונות עלה לדיון בצוות? ת: הנושא עלה. לא היה במנדט של הצוות. זו החלטת כפר-חרוב ואין מחסום בפני כל מי שרוצה לדון בנושא. 
= עלויות אחזקת הקהילה: כיצד ניתן לטפל בקהילה לאחר שיוך קנייני. ת: יש נוסחה בכפר חרוב מה הולך לאן. לא השתנתה הנוסחה. לשם כך יש גם פיקדונות. בכל מודל מחליטים על דרך השימוש ברווחים.  
= המודל הקנייני מוסיף ישות נוספת למודל היישוב. לא רק אגודה קהילתית ואגודה עסקית. אלא גם אגודה נוספת – תאגיד החברים. ת: יש גם יורשים בנוסף.   

= חלוקת הרווחים מבוססת על רווחי אותה שנה. לגבי מי שכבר סיים את צבירת הוותק – חשוב לראות מהם המקורות של התוספת של החלוקה במודל הפירותי. ת: שני המודלים אינם מייצרים מקור כספי חדש, אלא משתמשים במקור הקיים. 

= מודל אחר יכול להיות חישוב ערכי הנכס וחלוקתו לשנות ותק. מכך לקחת את הסכום לחלוקה לכל אחד בחייו ואחרי מותו.  

= ניתן ליצור מודל פירותי שיחלק רווחים ליורשים לשנים רבות. ניתן גם ליצור מודל קנייני שיחלק רווחים ליורשים למספר שנים מוגבל. המלצה כיום איננה ליצור פתרונות כאלו, כי ניתן לחלק את הכסף באופן פשוט יותר. 

= להשאיר את תאגיד הקיבוץ פתוח ביחסים בלתי נגמרים מול דורות של יורשים, זה לא מומלץ. את זה כדאי לבצע בתאגיד נפרד.   

= מודל קנייני מבוסס על תקנון הקובע מהם החלקים מן הרווחים שיופנו לעסקים, לקהילה ולחברים. 

= דפוס החלוקה בין הפירותי ובין הקנייני לא ישתנה. מוקד העניין הוא מהו איגום הנכסים לחישוב הערך הפירותי? מה לגבי הנכסים הפיננסיים? 
= השיוך הפירותי ממשיך את המצב כפי שהוא היום עד שיוחלט אחרת.
= האם ניתן לסחור ולממש את המניות בשיוך הקנייני? ת: תהיה אפשרות של סחירות. האסיפה תידון מהן המגבלות של הסחירות.
= עקרון ההחלטה הוא האם לאחר מותנו הנכסים עוברים ליורשי החברים או עוברים למי שיתגוררו בעתיד בכפר חרוב. 
= השיוך הקנייני – יאפשר מימוש המניות על ידי מכירת הנכס. 
= אם נחליט על קניני בעוד 20 שנה? 

מיכל – יש סיפור היום על קבוץ אחד שבחר פירותי ורוצה עכשיו לעבוד לקניני לפני שהמחויבותשלו לחברים לא הסתיימה. אנחנו מוצאים מודל שיפתור את הבעיה. ניתן יהיה למצוא מנגנון שיפתור את הבעיה. כולל ליורשי החבר שנפטר. אם הולכים על פירותי נצטרך לה גדיר איך ניתן לשנות כולל יום קובע ושמירת הזכויות.

נעה- הסכום שמתחייבים לו צריך להיות משמעותי. הערך של החברה צריך לקבוע את הסכום וחלוקת הרווחים יקבע על ידי תזרים המזומנים.

אם הערך הפירותי יהיה שווה לחלוקת הרווחים של היום, ולא יותר משמעותי, אין בזה ערך.

גלעד- ההמלצה של מיכל ושלי – אל תתחייבו לשמונים שנה אחרי מותכם. תבחרו כבר קנייני. צריך לבחור נוסחא הגיוני של מודל פירותי סביר 10-15 שנה אחרי מות החבר, אם מעבר, תלכו על קנייני.
אם אתם רוצים שמי שיחיה פה יהיה הבעלים של מה שקיים כאן- תבחרו פירותי.

נפתלי- יש יתרון בזה שבעתיד ניתן לשנות את הפירותי. 
= מנגנוני שימור השליטה בידי הקיבוץ יבטיחו כי הנכס נשאר בשליטת הקיבוץ. הקיבוץ מקבל את ההחלטות. תאגיד החברים הוא צינור להעברת הכסף. 
= מהו הסכום המינימלי המובטח במודל הפירותי? ת: יוחלט על ידי אסיפת כפר חרוב. ישקף את חלקו של כל אחד לכל ימי חייו פלוס 15 שנה. הסכום יבוא מרווחי הקיבוץ בכל שנה. המלצת היועצים לא ליצור חוב פורמאלי. 

= יתרון השיוך הקנייני שיש לחבר נכס לשעבד ולקבל יכולת לצאת ממצוקה. 
= נקודת המבט האחת דואגת ליורשים והשנייה למתגוררים בקיבוץ.
= יש בקנייני חוסר צדק אם יורשים שאינם פה מקבלים רווחים מן הקיבוץ לנצח. לכן חשוב למצוא דרך להגביל את שנות הירושה. 
= במעבר מן הפירותי לקנייני ניתן לנות את זכותם של היורשים. ת: גם אם משנים את השיוך מפירותי לקנייני יהיה הקיבוץ מחויב לשתף את היורשים הקיימים לתקופה שעליה הוחלט בפירותי.
= עסק חדש שיוקם על ידי אחזקות ימשיך להזרים את רווחיו לתאגיד החברים ולקבוץ. אופציה אחרת היא שהקיבוץ ירכוש את העסק החדש, ולא תאגיד האחזקות, ויזרים את הרווחים לחברי הקיבוץ.

= ערך המניה ליורשים בקנייני גדול מזה של הפירותי. זה מוביל את האנשים לבחור בקנייני. 
= יש בעיה בפירותי כאשר החבר עוזב ואינו מקבל את הרווחים. יש בעיה בקנייני כאשר היורשים מקבלים מרווחי הקיבוץ לנצח.
= בעד פירותי עקב כך שיש לה חשש שהקנייני יפגע ברקמת היחסים שבין החברים, כי עניין האינטרסים עלול לקלקל את היחסים. אם יתקלקלו היחסים ממילא תמיד נוכל לשנות את המודל למודל אחר. 
= במולד הפירותי יש התחייבות ערטילאית. היות ואינה ברורה, היא מובילה את החבר הרציונאלי לא לתמוך בו. כי התחייבות גדולה אינה נכונה ומסכנת את הקיבוץ. אם זו התחייבות מינורית, הרי שזה לא יעניין את החבר. רצוי להביא נתון יותר ברור על מנת שאנשים יחושו יותר בנוח ויוכלו לשקול את ההצעה. 
= בעד פירותי כי אחת הסיבות לבואנו הנה הייתה לשרת מטרות מעבר לעצמנו. הקנייני עלול להוציא את פירות הנכסים מפה. לא בשביל זה באנו לפה. 

= החברה בשלה להחלטות, וחשוב להפנים שיש למצוא פשרה חברתית כדי לקדם את ההחלטות. 

= חשוב לקיים את המקום גם בבוקר שאחרי ההחלטה. להמשיך לפתח ולהצמיח את המקום. 
   

ההצבעה:
עוברת לקלפי בעד רוב מוחלט. נגד קול 1. 

