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נושא - שיוך דירות:

רז איזן, המשך הסבר מסמך
א. תהליך השיוך: התהליך מטרתו לרשום את זכויות החברים/ות על הבית במינהל.

ב. הזכות: החברים/ות יקבלו זכות חכירה. זו זכות שניתנת למכירה והשכרה.

ג. מגבלות כלליות: המגבלות בנוגע לרישום דירה במדינה  כוללות מגבלות בניה, היחסים עם חוקי המדינה, היחסים עם הסביבה, מניעת הפרעה והטרדה, מיסוי וחוקי מקרקעין.

ד. בנוסף – מגבלות של אגודה שיתופית מסוג קיבוץ: האגודה השיתופית כפר חרוב הוסיפה תקנון ובו כללים ייחודיים לחברי/ות קיבוץ. מתי יכול חבר/ה ללכת למינהל לקבל את הזכויות. התנהלות מול יורשים לפני השיוך. מנגנון התחשבנות פנימי מול צבירת ותק. קשר בין דמי עזיבה לשיוך = השיוך בא ע"ח דמי עזיבה. תשתיות. מיקום המגרש. בטוחות.    
ה. פרק הבטוחות: בו נקבע כי הקיבוץ זכאי לבצע פעולות שיבטיחו את זכויות הקיבוץ. כאשר החבר לא צבר די וותק (ליחידים). הרעיון: רישום במינהל של חוב בגין כחצי ממחיר הנכס.  אי אפשר יהיה למכור את הדירה ללא פירעון החוב. הערת אזהרה בעניין זה. זיקת הנאה: מגבלה המאפשרת לציבור לעבור דרך המגרש כאשר יש צורך ציבורי לתשתיות. ייפוי כוח לקיבוץ.
ו. מיקום המגרש: בהתאם לתב"ע ולתכנון המגרש. 
שאלה: מה יעשה מי שרוצה לערער על תכנון המגרש ('התסריט'). 
ת: התקנון יופעל רק אחרי שכולם יחתמו על כל פרטי התקנון והמגרש. אמנם קבלנו כבר מפת מגרשים, אך בתב"ע אושרו הגושים. במגרשים משותפים. עדיין לא התקבלה פרצלציה סופית אלא 'פרצלציית צל בלבד'. לאחר החלטת האסיפה על חלוקה למגרשים נוכל לדעת מהו התסריט הסופי לכל מגרש ולהביע דעה בעניין זה.      
הזכויות על מגרש מעט יותר חזקות אך מוגבלות. הזכויות על מגרש משותף גמישות יותר. ניתן להגדיל נכס בתוך המגרש. זהו מעין 'בית-משותף'. הערה: יש להביא מומחה מתכנן שיסביר שוב את ההבדל בין מגרש יחיד 'סטריפ' לבין מגרש משותף. 

שאלה: בעניין הזכות בתקנון למכור מגרש קיים ולרכוש מגרש אחר. האם יש בתקנון אמירה לעניין זה?

ת: הכללים שבתקנון קובעים את הזכויות ללא קשר לבית בנוי או מגרש ללא בית.   
שאלה: האם ניתן להחזיק בשני מגרשים? ת: התקנון קובע כי לא ניתן להחזיק ב 2 מגרשים. 
שאלה: אם החבר ירצה להקים חדר ומתחתיו ישנן תשתיות ציבוריות, מה יש לעשות?
ת: או שהחבר ישלם הזזת התשתיות או שהקיבוץ ישלם. תלוי ברצונו וביכולתו של הקיבוץ. בכל מקרה לרוב לא ניתן כלל לבנות על תשתיות ציבוריות. 
תשתית ציבורית - למען הידיעה: כל מה שמשרת יותר מבית אחד, זו תשתית ציבורית. חובת הקיבוץ היא לתחזק את התשתית הציבורית.

שאלה: מה ניתן לעשות בעניין העובדה שהתשתית הציבורית תוחזקה אולם התשתית בבתים לא תוחזקה? מוצע ליצור תחזוקה שתביא לרמה מסוימת של התשתיות, לפני העברתן לכל הבתים.

ת: זו החלטת האסיפה. היא נובעת מהצעת הצוות לאור הקשיים להתחשבן. לא ניתן להגיע לצדק. אחרת צריך יהיה לפתוח מחדש את כל התקנון. בכל בית יש משהו לא בסדר.

שאלה: מה קורה כאשר צינור ציבורי מתפוצץ מעל גג פרטי ויוצר נזק?
ת: ??
הצעה: להקדיש בתקציב ההשקעות של כפר-חרוב סכום שישפר עד לרמה מסוימת את התשתיות בבתים. 
ז. כללי השימוש: מי רשאי להשתמש בבתים. 
שאלה: מדוע להגביל את מי שיגור בביתו של החבר?
ת: יש להסדיר את יחסיה של משפחה חדשה שבאה לגור פה בבית ההורים בדיוק כפי שבנים או משפחות הרחבה מתקבלים לאחר תהליך מוסדר. הכוונה היא להסדיר את היחסים. מוצע לנסח מחדש את הסעיף. 
שאלה: מה קורה בעת השכרת הדירה?

ת: אותן חובות כלפי הקיבוץ חלות על השוכר. כולל כללי התנהגות בקיבוץ.
שאלה: מה דין הדירה בעת הזיקנה. כיצד יכול החבר להסתייע בדירה על מנת לדאוג לזיקנתו? כיצד ליישב את הסעיף המבטל חברות בעת מכירת הדירה עם מגמת תקנון הזיקנה לאפשר מעבר לבית-אבות עם שמירת החברות. 

ת: עדיין לא חיברנו בין תקנון הזיקנה לתקנון השיוך. מוצע לבחון נושא זה שוב.
שאלה: מהו ערך הקנס במקרה של השכרה או מכירה ללא סכמת הקיבוץ?

ת: 100 א' ₪, מספר זה משתנה ככל שהקיבוץ קרוב לאיזורי הנדל"ן. 
דיון – רוב מיוחד להצבעה על תקנון השיוך:
שאלה: מדוע להתנות את ההצבעה ברוב מיוחס? די ברוב של 51%.

ת: ההצעה הנה לסייג כך שסעיפים מהותיים מחייבים רוב מיוחס. 
- להחזיר את הדיון לגבי רוב בהצבעה לצוות המכין את הנושא. 
- יש לקבוע את דרך ההצבעה באסיפה. 
- רוב מיוחד בא לבטא את הכבוד לעקרונות החיים בקיבוץ. אם יש לנו רצון לשנות דברים מהותיים אז יש בזה הסבר למה צריך רוב מיוחד. 

- שאלת הרוב היא מבחן להצלחת התהליך החברתי הציבורי כולו בכפר-לחרוב. רוב מיוחד עלול לבטל את כל התהליך שנעשה בשנתיים האחרונות. 
- רוב מיוחד יתכן והוא לגיטימי אך הוא לא בהכרח חכם.

- הסכמה רחבה אכן חשובה. אך במקרה זה היא לא הכרחית. המחיר לחפש הסכמה רחבה יכול להיות מחיר יקר מדי. יכול ליצור מצב בו לא יהיו בשנים הקרובות אנשים המוכנים לתת מזמנם וממרצם לטובת תהליכים ציבוריים וחברתיים כמו אלו שנעשים פה בכפר-חרוב בשנתיים האחרונות.  
- ההחלטה העקרונית כבר התקבלה. ולכן אין צורך בהחלטה ברוב מיוחד לסעיפי התקנון. 

- מבחינה משפטית ניתן לקבל הצבעה ברוב רגיל. בעיקר לאור העובדה שההחלטה העקרונית כבר התקבלה תחת הסכמה שנדרש רוב רגיל, אם כי התקבלה ברוב של 64%. מהו רוב מיוחד? תשובת עורך הדין: 2/3 מכלל המצביעים. תקנון כפר-חרוב אינו דורש רוב מיוחד לעניין זה.  
- ההצבעה הקודמת אודות היום הקובע הייתה חשובה אך לא סופית. יש גם בהצבעה הנוכחית על התקנון לעניין השיוך, נושאים מהותיים.    
- בעבר נעשתה ההחלטה העקרונית. אם לא דרשנו אז הצבעה ברוב מיוחד אין לנו גם היום סיבה לדרוש רוב מיוחד. 

- יש קשר מהותי בין הצלחת ההצבעה על שיוך דירות ובין תהליך הקליטה העתידי. ברור לנו בצוות צמיחה דמוגרפית כי ללא שיוך אין בכלל סיכוי להתקדמות בנושאי הקליטה והבנים. 

   
