אסיפת אגשח כפר חרוב 24 בינואר 2013 
רוני ה. (מנחה), צלי (מנהל קהילה), עו"ד גלעד לוי, עו"ד מיכל ינאי, חוה לונגו, שושי ד.כ, הלה ואריאל, חוי,, ערן ב.ש., יוסי ס., מורה ל., עירית ד., נאווה ז.,, עמיר ח., פיני ו., רותי פ., יורם א., ארל מ.,, יאיר צ., סטיבן ר., לילי  פ.,    
הצעות בנושא שיוך נכסים:
גלעד הציג את שתי החלופות (חולקו מראש לחברים).
הקדמה - עקרונות:

הסדר ברור שיקנה לחברים ביטחון. שתהיה לקיבוץ שליטה בקבלת ההחלטות. שיהיה ביטוי לחברות ביום הקובע. זכות הורשה. זכויות לחברים חדשים. הגבלת סחירות. 

מודל ראשון (פירותי):

- חלק מן הרווחים מבוסס ותק יהיה שייך לחברים ביום הקובע (ותיקים).

- חלק מן הרווחים יחולק שווה לכל מי שיהיו חברים בשנה נתונה בקיבוץ (ותיקים וחדשים).

- לאחר מות החבר/ה מקבלים היורשים את חלקו/ה משך 10 שנים אחרי מותו. או - 

- הזכות של היורשים מסתיימת או אחרי 10 שנים ממותו או כאשר קבלו את הסכום המינימאלי המצטבר שנקבע כזכותם.

- היחס בין החלק מן הרווחים שיעבור לותיקים שהיו חברים ביום הקובע ובין החלק שיתחלק שווה בין כולם, ישתנה עם השנים. ...

מודל שני (קנייני):
- חלק מנכסי הקיבוץ שאינם חקלאיים / מכסות ייצור, יעברו לתאגיד החברים (מן היום הקובע) (מומלץ על העברת 49 עד 75 אחוז). החברים מן היום הקובע הם בעלים של תאגיד החברים. הבעלות שלהם תתבטא במניות שחלקן מבוססות ותק וחלקן מבוססות חברות. 
- בשלב הראשון רק חברים מן היום קובע יהיו בעלי התאגיד. בעתיד יוכלו גם האחרים להצטרף גם הם לבעלות בתאגיד החברים. 
- כל הרווחים המחולקים בשנה נתונה יעברו בחלקם לתאגיד החברים ושם יחולקו לחברים הבעלים של התאגיד.
- חלק מן הרווחים יחולקו בקיבוץ ולא בתאגיד החברים. חלק זה יחולק שווה בשווה בין כל החברים באותה עת בקיבוץ.

- הבעלות על מניות החברים בתאגיד תישאר לעולמי עד בידי החברים ויורשיהם.

- הקיבוץ יישאר הבעלים ומקבל ההחלטות לגבי ניהול שוטף של נכסיו. 
- אופציית הרחבת הבעלות בתאגיד החברים: ישנם קיבוצים שם החברים החדשים חייבים להיות בתאגיד. יש כאלו ששם יש אופציה שייכנסו כחברים בתנאים מסוימים. יש כאלו בהם אין חברות לחדשים בתאגיד. 
טבלת השוואה:
הוצגה טבלת השוואה בין שני המודלים (חולקה לחברים).   

דיון:
- מהו ההבדל העקרוני בין החלופות? חלופה א', פירותית, מסתמכת על המצב הקיים. חלופה ב', קניינית, יש בה מרכיב סופי. בחלופה א', הנכסים שבים לקיבוץ והוא הבעלים. ניתן לשנות את החלופה הפירותית ולהפכה לקניינית. ההצעה להורשה ליורשים משך 10 שנים באה לבדל את החלופה א' מן השנייה. מודל א' תלוי חברות, אינו נותן זכות קניינית. מודל ב' נותן זכות קניינית גם למי שעזב. 

- תקופת ההורשה של המודל הפירותי 10 שנים קצר מדי. תקופת ההורשה של המודל הקנייני לנצח, היא תקופה ארוכה מדי. יש לשקול הארכת התקופה במודל הפירותי או הגבלת הזמן במודל הקנייני.  

- יש הבדל מהותי בין ההצעות. לפי המודל הפירותי, בסוף הדרך, מה שיישאר מהנכסים, יישאר למי שיהיה חבר הקיבוץ. המודל הקנייני נותן זכות נצחית שתעבור מדור לדור.   

- ניתן לבצע שיוך פירותי עם זכות הורשה נצחית. מהלך כזה משאיר קונפליקט מובנה בין קיבוץ ליורשים. ניתן גם להיפך להקים תאגיד חברי ולתת להם זכות סופית ומוגבלת. זה מייתר את מהלך הקמת התאגיד. 

- יש לזכור כי במודל הקנייני רק חלק מהנכסים משויכים לתאגיד החברים. רק חלק מהנכסים התעשייתית. החקלאות לא תשויך לתאגיד החברים. 

- ענף / אחזקה שנמכרת, חלקה עובר לתאגיד החברים לחלוקה. כחלק מהרווחים של אותה שנה. 

- ענף חדש שנרכש, ניתן להכניס אותו תחת תאגיד החברים וניתן שלא להכניס אותו תחת תאגיד החברים. הדבר הזה תלוי בהחלטת הקיבוץ באותה עת. 

- דילמת הבעלות על הנכסים: עדיף ללכת על מודל בו הנכסים בסופו של דבר יהיו שייכים למי שחי גר ופועל בכפר חרוב.

- מי צבר את מלוא הוותק ומחליט לעזוב: מוצע שלא יאבד את זכויותיו. ת: ישנה אופציה למלא את הצורך הזה למי שנאלץ לעזוב את המקום עקב גילו. הניסוח הזה נמצא במודל שנכתב על ידי צוות הזדקנות.

- עמדת האנשים שחיים בכפר חרוב: גם על מנת לדאוג לכך שתהיה פעולה יעילה וטובה ליצירת נכסים יש צורך לחזק את האינטרס של האנשים שחיים פה. 
- מנגנוני שליטה: גם ב 26% בעלות של הקיבוץ, ניתן לקבוע מנגנון שבו הניהול השוטף הוא של הקיבוץ. אולם: איש אינו יודע מה יהיו החוקים במדינה בעוד עשרות שנים. 

- חלוקת הנתח שילך לתאגיד החברים או לותיקים ומה יישאר לחדשים: החלוקה תקבע על ידי החברים. החברים יתנו הצעה הנראית מאוזנת מבינתם. ההחלטה תיפול במרחב שנותן ביטוי גם לחברות ולוותק וגם לחברים החדשים. 

- כיצד מתנהל השיוך הקנייני בפועל? ת: חלק גדול מהקיבוצים בחר במודל הקנייני. אולם רק בחלקם המודל הזה פועל כרגע. במקומות האלו הקיבוץ ממשיך להתנהל ממש כמו שהוא מתנהל היום. ההנהלה הכלכלית מנהלת את הקיבוץ. האסיפה מקבלת החלטות. תאגיד החברים יושב בשקט בצד. כשיש רווחים לחלק הם מחולקים. יש לתאגיד החברים אסיפה אחת בשנה לאישור המאזן. ממש לא דרמטי. אמנם לחברים או ליורשים יש זכויות הצבעה בתאגיד החברים, אבל אין שם החלטות הקשורות בחיי הקיבוץ. מה שמנהלים בתאגיד הזה הוא את תהליך החלוקה כאשר מגיע כסף לתאגיד. 

- זכות ההורשה ל 10 שנים אחרי מות במודל הפירותי: כיצד יחושו החיים והעובדים בכפר-חרוב כלפי הענפים שישלמו רווחים למי שכלל לא יחיו פה ולא יעבדו פה? זה קשה לקבל את הרעיון הזה. הצעה לא לתת את תוצאות העבודה של מי שחי פה למי שלא חי פה. דעה: משמעות הצעה זו היא להמשיך חלוקת רווחים כמו היום. דעה: המודל הפירותי מאפשר בתקופה זו לפצות את מי שלא זכה מסיבות שונות לסכום המינימום שנקבע. 

- גישה השוללת הורשה: ההנחה הקובעת כי מה שנצבר פה במשך שנים אינו שייך ליורשים היא הנחה לגיטימית. אולם ההנחה שמי שיבוא לכאן בעתיד הוא זה שיביא את ההכנסה ואת הצבירה היא הנחה שלא בהכרח נכונה. בנוסף, הנחה זו קובעת שמי שעובד וחי פה הוא זה שצובר את הנכסים, אולם בפועל ישנם אנשים רבים העובדים פה, שכירים וקבלנים, שתורמים ועובדים ולא דווקא רק החברים הם אלו היוצרים את הנכסים. 

- חשיבות הקליטה: קליטה אמיתית תהייה לא רק של בנים. על מנת לתת סיכוי לקליטה חשוב לתת בטחון לחברים הרוצים בטחון של ירושה. חברי הצוות ניסו למצוא פתרון מאוזן הנותן מענה לצרכים של החברים הותיקים והחברים החדשים. 

- תאגיד החברים: בהנחה שאנשים מתבגרים ירצו לממש את הנכס, את חלקם בבעלות על אגודת החברים. כיצד ניתן יהיה להגן על התאגיד, הקיבוץ, כאשר מי שירצה או ייאלץ למכור את המניה שלו יכניס במקומו שותף מפוקפק או עוין לתאגיד. ת: ניתן ליצור מגבלות על סחירות המניות. ניתן לאסור את הסחירות. ניתן לקבוע כי יש אחוז אחזקה מירבי לחבר יחיד. ניתן לקבוע זכות סירוב ראשונה לקיבוץ בעת מכירת המניה. ניתן לקבוע כי המכירה אפשרית רק לחבר קיבוץ בפועל. ניתן לקבוע כי התאגיד הוא אגודה שיתופית ואז יהיה הקונה חייב להתקבל לאגודה השיתופית. מצד שני אין לנו רצון להגביל את החופש של החבר/ה.
   
- חבות מס במודל הקנייני: מה עלול לקרות כאשר לא יהיה פטור ממס לזכאים לקבל רווח מהתאגיד. ת: הסעיף של פטור ממס מתייחס למהלך החד פעמי של העברת הזכויות לתאגיד. לשם כך יהיה סעיף הקובע כי תנאי להקמת התאגיד הוא הפטור ממס. אחרת יתכן וכל המהלך אינו כדאי. לגבי מכירת הזכויות של חבר בתאגיד, לא ידוע כרגע מה תהיה חבות המס על מהלך כזה בעתיד.  

- מהות היישוב לאחר השיוך: נראה כי השיתוף ישתנה באופן מהותי. ת: לפני 12 שנה ביצעו שיוך קנייני במענית. קיבוץ שעדיין לא הופרט. מזכיר מענית טען בפגישה עם הצוות של כפר-חרוב שאין הבדל כלל על אורח החיים היומיומי. ת: בקיבוצים אחרים כמו כברי, הרמת החיים הרגילים עדיין לא רואים השפעה על חיי הקהילה. אולם בטווח הרחוק בהחלט יש פה עוד צעד בהפרטה.  

- הסכום המינימאלי במודל הפירותי: מטרת הסכום היא לעשות צדק עם חבר/ה שהלך/ה לעולמו/ה לפני הזמן. היה ומת החבר, ניתן לתת ליורשיו מעין ביטוח חיים בעקבות מותו לפני זמנו. 

- רוב לקבלת החלטות השיוך: רוב רגיל מאפשר קבלת ההחלטות האלו. התקנון מחייב רוב מיוחד לשינוי סעיפים מהותיים. 
 

- יש להילחם על פגישות עם עוד ועוד אנשים. רק מי שיורד לעומק ההצעה יכול להיות שלם עם עצמו. חשוב להגיע לכל אדם אפילו אם צריך לעבור בכל בית. יש לדבר עם האנשים ולברר כיצד ומתי יוכלו לבוא להכיר את המודל.    

- הצעה של המודל הקנייני: המודל הקנייני נוגד את הרציונל של הקיבוץ. למה להעלות אותו?? 
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